

誰是你的近人？

在舊約中，「近人」指的是「你的族人」；例如，同一團體的成員或擁有相同民族背景的人。肋未紀記載：「不可復仇，對你本國人，不要心懷怨恨；但應愛人如己：我是上主。」（肋 19:18）

耶穌在「慈善的撒瑪黎雅人」的比喻中（路 10:29-37），賦予了「近人」更深的含意。在這個比喻中，有一個人遭遇了強盜被打得半死，並被遺棄在路旁。有一位司祭和一位肋未人前後路過，但他們沒有停下來幫助這位受害者，而只是從旁邊走過去。但有一位撒瑪黎雅人隨後也經過了這裡，他不僅停下來救助受害者，還帶走悉心照料。顯然，這位撒瑪黎雅人與受害者並非同族，因為那位受害者是猶太人。

比喻講完後，耶穌問道：「你以為這三個人中，誰是那遭遇強盜者的近人呢？」（路 10:36）答案顯而易見，就是那位撒瑪利亞人。但由於耶穌所在的時代猶太人與撒瑪利亞人之間的敵意，那位試探耶穌的法學士甚至無法從口中說出「是撒瑪利亞人」幾個字，他只回答耶穌說：「是憐憫他的那人。」由此我們知道，按照耶穌的教導，「近人」不再由血緣、出生地、是否屬於同一團體、或是否擁有相同的民族背景來界定，而是取決於你是否願意奉獻你的時間，去憐憫一個需要幫助的人，無論其社會地位、種族或宗教背景。

這讓我想起有一次耶穌說：「誰是我的母親？誰是我的兄弟？」遂伸出祂的手，指著自己的門徒說：「看！我的母親，我的兄弟！不拘誰遵行我在天之父的旨意，他就是我的兄弟、姊妹和母親。」（瑪 12:48-50）在這個例子中，耶穌讓家庭的概念獲得了新的延伸，祂將所有像祂一樣遵行天父旨意的人，都包含了進來。



那麼，如果今天耶穌問我們：「誰是你的近人？」我們要如何回答？我們將奉獻自己去幫助誰和憐憫誰呢？我們將「近人」只限於我們的家人、親戚和朋友嗎？還是我們願意成為不喜歡的人或寧願迴避的人的近人？又或是願意成為那些與我們在社會、文化、宗教或政治觀點上不同的人的近人？

「慈善的撒瑪黎雅人」比喻的結局是，那位撒瑪黎雅人拿出錢交給客店店主，請他幫忙照料那個被強盜傷害的人；他還向店主承諾，不論餘外花費多少，他回來時會全部償還。這位撒瑪黎雅人在此比喻中的行為，是一個義人的行為：所需之處，有援手悄然而至，而無所求於回報。我們聽過這樣的故事：有些曾受過陌生人幫助的人，最後在機緣巧合下，與當年幫助他們的陌生人重逢。這是故事一個美好的結局，但即便這永遠不會發生，去當一個陌生人甚至是仇人的「近人」，儘管有風險，卻自有賞報：例如在天上為自己積蓄財寶（參閱瑪 6:20），或是在不同民族間弘揚尊重與善意，等等。但以其最簡單的形式來說，賞報就是：即使每次只與一個人成為「近人」，天主的旨意便得以奉行，世間的仁慈與良善便日漸豐盈。

耶穌聖名華人天主堂

THE HOLY NAME of Jesus CHINESE CATHOLIC MISSION

5395 Light Circle NW, Norcross GA 30071 678-691-3261 hnojatl.org

每週公告 Weekly Bulletin

2025年七月十三日 July 13, 2025

堂區議會報告

在今年的將臨期期間，我們計劃前往佛羅里達州聖奧古斯丁的「母乳聖母全國朝聖地」(National Shrine of Our Lady of La Leche) 進行朝聖。這個寧靜而美麗的地方，是 1565 年美國首次有記錄的天主教彌撒舉行地點。我們希望舉辦一次為期兩天兩夜的避靜之旅，讓大家能夠放鬆身心、靜思反省並彼此分享。暫定的日期是將臨期的第一周的 12 月 2 日至 4 日。



所有堂區議會的成員請注意，我們將於今中午 12:00 在會議室舉行會議。

7 月 20 日 是一家一菜聚餐的星期日！這是一項很好的活動，可以促進教友們的友誼。午餐在上午 10:30 彌撒之後開始。請帶上您喜歡的菜餚與大家分享。如果您的生日是在 7 月，我們為您訂購了生日蛋糕一起慶祝。

禱告名單：徐春美、傅德蘭、陳堃、陳書鵬、倪玉芳、陳李霈、王俊傑、陳建新、梁陳靜和徐泰成。

彌撒時間	告解時間	查經時間
週日上午 10:30 (中文)	週日上午 9:00 至 9:30	週三上午 10:00 (中文)
週日下午 2:00 (英文)	週二下午 2:00 至 3:00	週一晚間 6:00 (英文)
	與神父預約	
週一中午 12:00 (英文)		朝拜聖體
週二中午 12:00 (英文)	傅油聖事	週日上午 9:30 至中午 12:00
週三中午 12:00 (中文)	首週日上午 10:30 彌撒之後	週二下午 1:00 至 4:00
週五中午 12:00 (英文)		
首週五晚間 7:00 (英文)		
首週六上午 10:00 (中文)		